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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA ED ORDINARIA

DI "BANCA IFIS S.p.A."

REPUBBLICA ITALIANA

   Il 12 (dodici) dicembre 2024 (duemilaventi quat tro), in Ve-

ne zia-Mestre, nel mio stu dio in Corte dell'O rolo gio n. 1, al-

le ore diciotto.

   Io sottoscritto STEFANO BANDIERAMONTE, Notaio in Me stre,

iscrit to nel ruolo del Di stret to No ta ri le di Ve ne zia, proce do

alla redazione e sottoscrizione, ai sen si del l'art. 2375 del

codice ci vi le, ed in con for mità a quan to pre visto dalle altre

disposi zioni applicabili, del ver ba le di as sem blea (in se-

guito anche "Assem blea") di

- "BAN CA IFIS S.p.A.", società per azioni costituita in Ita-

lia se condo l'ordinamento italiano,  con sede legale in Ve ne-

zia-Mestre (VE), Via Terra glio n. 63, capitale so ciale Eu ro

53.811.095,00 (cinquanta tremilioniot tocen toundicimi lano van-

tacinque virgola zero zero) i.v., divi so in n. 53.811.095

(cinquantatremilioniottocen toundi cimilano vantacinque) azioni

del valore nominale di Euro 1,00 (uno virgola zerozero) ognu-

na, iscritta al Regi stro del le Imprese di Venezia Rovigo con

il Codice Fi scale e numero di iscrizio ne 02505630109, società

di nazionalità italiana, iscritta al l'Albo delle Banche tenu-

to dalla Banca d'Ita lia al n. 5508, d'ora in avan ti la "So-

cietà" o "Banca", capogruppo del Gruppo Banca rio Ban ca Ifis,

le cui azioni sono quotate su Euronext Mi lan, mercato or ga-

nizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., segmento STAR Mi-

lan

TENUTASI IN DA TA 28 NO VEM BRE 2024 

nel luogo di convocazione presso la sede legale della Socie tà

in Venezia-Mestre, Via Terraglio n. 63 

con la mia costante e continua partecipazione ai lavori as-

sem bleari.

   Quindi si fa constare dello svolgimento della pre detta as-

sem blea, come sopra indicato ai sen si del l'art. 2375 del co-

di ce ci vi le, ed in con for mità a quan to pre visto dalle al tre

di spo si zioni ap pli cabi li

*****

"Il giorno 28 (ventotto) novembre 2024 (due mi la ven ti quat tro),

alle ore nove e minuti sette, nel luogo di convocazione pres-

so la sede legale del la So cie tà in Ve ne zia-Mestre, Via Terra-

glio n. 63, si è riunita l’assemblea straordi naria del la So-

cietà "BAN CA IFIS S.p.A.", sopra indica ta.

Prendendo la parola il Presidente del Consiglio di Am mini-

stra zio ne del la So cie tà, FÜRSTENBERG Fassio Erne sto, nato a

Geno va (GE) il 23 feb braio 1981, (di segui to il “Presiden-

te”), pre sente presso la sede legale del la So cie tà in Ve ne-

zia-Me stre, Via Ter ra glio n. 63, ove si è riunita l'assem-

blea:

.
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- anche a nome de gli al tri com po nen ti del Con siglio di Am mi-

ni strazione e del Col le gio Sin da ca le, porge agli intervenu ti

un cor diale saluto e li rin gra zia per la partecipazione;

- fa presente che la presente riunione si tiene me diante

l’in ter vento esclusivo del Rap presen tante Desi gnato, e – per

i sog getti legittimati all’intervento – anche con mezzi di

telecomunicazione;

- assume pertanto ai sensi di statuto la pre si denza dell’As-

semblea e designa nella persona del notaio Ste fano Bandiera-

mon te il se gre tario della riunione (notaio che si trova nel

luo go ove si è riu nita l'assemblea e fa rà luo go a ver ba liz za-

zione in forma di atto pubblico notarile anche per la par te

ordinaria non es sen do vi os servazioni) in se gui to "Se gre ta-

rio".

   Il Presidente ricorda che l'Assemblea è stata convo cata

per di scu te re e de liberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

Parte Straordinaria

1) Modifiche statutarie. Deliberazioni inerenti e con seguen-

ti.

Parte Ordinaria

1) Integrazione degli onorari a favore della Società di Re-

visione PWC. Deliberazioni inerenti e conseguenti.

   Ai sensi del Regolamento assembleare, il Pre si den te ha in-

vi tato il Se gre ta rio a dare preliminarmente let tu ra di al cune

avver ten ze e del fatto che sono state ve ri fi cate le for malità

pre li mina ri ne cessarie ai fini della con stata zione della re-

gola re con vo ca zione del l'odierna riunione as sem bleare e della

ve ri fica del quorum co stitutivo.

   Viene dato quindi atto pertanto:

--- che la Società ha deciso di avvalersi della facoltà pre-

vi sta dall'art. 106, comma 4, del Decreto-legge 17 marzo

2020, n. 18, convertito in legge con modificazio ni dalla Leg-

ge 24 aprile 2020, n. 27 (la cui efficacia è stata, da ulti-

mo, pro rogata alle assem blee tenute en tro il 31 dicembre

2024, dal l'art. 11, comma 2, del la Legge 5 marzo 2024, n. 21,

c.d. "Legge Capitali") ("De creto Cu ra Italia"), preve dendo

che l'intervento in As semblea da parte di coloro ai quali

spetta il diritto di voto possa avvenire esclusi va mente tra-

mite il rap presentante designato dalla Società ai sensi del-

l'art. 135-undecies del TUF") - di seguito, anche solo "Rap-

presen tante Designato" - al quale è stato possibile conferire

an che deleghe e/o sub-deleghe ai sensi del l'art. 135-novies

del TUF, in deroga all'art. 135-unde cies, comma 4, del mede-

simo decreto;

--- che lo svolgimento dell'Assemblea viene registrato al l'e-

sclu sivo scopo di facilitare la redazione del ver bale e che

le regi strazioni, una volta completata la verbalizzazio ne,

verranno eli minate; si specifica che il trattamento dei dati

.



personali viene effettuato in osservanza della normati va vi-

gente (Regolamento (UE) n. 2016/679) fermo restando che, come

previsto dall'arti colo 6 del Regolamento assem bleare, non

possono essere introdotti nei locali in cui si tiene l'adu-

nanza altri strumenti di registrazione di qual siasi genere,

appa recchi fotografici e congegni similari, te lefoni cellu la-

ri, senza specifica autorizzazione del Pre sidente;

--- che l'Assemblea oggi riunita di Banca Ifis S.p.A. (la

"So cie tà" o la "Banca"), capogruppo del Gruppo Ban cario Ban ca

Ifis, le cui azioni sono quotate su Euro next Milan, mer cato

organizzato e gestito da Borsa Ita liana S.p.A., segmen to STAR

Milan, è stata re golarmente convocata, in unica con vocazione,

per il giorno 28 no vembre 2024 alle ore 09:00 presso la Sede

Legale della Società in Venezia-Mestre, Via Terraglio n. 63,

con av viso messo a disposi zione del pubbli co presso la sede

della Banca, sul meccanismo di stoccaggio autorizzato www.e-

marketstorage.com nonché sul sito in ternet della Società e

pubblicato per estratto sul quotidiano "I ta lia Oggi", in data

23 ottobre 2024;

--- che nell'avviso di convocazione è stato segnalato il di-

rit to degli azionisti, ricorrendo le condizioni previste, di

chiedere l'integrazione dell'ordine del giorno e di presen ta-

re nuove propo ste di delibera ai sensi dell'art. 126-bis del

TUF e che tale di ritto non è stato esercitato da alcun azio-

nista;

--- che la Società ha individuato per la presente as semblea

la So cietà Monte Titoli S.p.A. - con sede lega le in Piazza

degli Affari 6, 20121 Milano ("Monte Tito li") - quale Rap pre-

sentan te Designato ai sensi del l'art. 135-undecies del TUF,

alla quale i soci hanno avuto la facoltà di conferire delega

ai sensi dell'art. 135-unde cies del TUF, senza spese a loro

ca rico, e de leghe o sub-deleghe ai sensi dell'artico lo

135-no vies del TUF. Il Rappresentante Desi gnato interve nuto,

in persona della dott.ssa Claudia Ambrosini,  mediante l'uti-

liz zo di mezzi di telecomunicazione che ne garan ti scano l'i-

den tifi cazione, nel rispetto delle di spo si zioni vigenti e ap-

pli cabi li, ha riferito di aver rice vuto 352 (trecentocin quan-

ta due) deleghe e pertan to in conseguenza di quanto comu nicato

dal Rappresentante De signato al le ore no ve e mi nu ti quat tor-

di ci co me da co mu ni ca zio ne del Pre si den te (do cu men to alle gato

al ver ba le sot to la let tera "A") so no pre senti 298 (due cen to-

no van tot to) aven ti di ritto par te ci panti all'As sem blea per il

tra mite del Rap pre sentante De si gnato per com plessive n.

36.761.287 (tren ta sei milio niset te centoses san tu nomiladue cen-

toottantaset te) azio ni ordinarie, re golar mente depositate ed

aventi di ritto che rap presen tano il 68,315% (sessantotto vir-

gola tre cento quin dici per cento) di n. 53.811.095 (cin quan-

tatremi lioniot to centoun dicimilano vanta cinque) azioni or dina-

rie co sti tuenti il capi tale socia le;

.



--- che i nominati vi degli azionisti partecipanti l'As sem-

blea, per il tra mi te del Rap pre sentante Designato, risultano

- corredati del rispet tivo numero di azio ni e dalla percen-

tuale sul capitale so ciale - dal la do cu mentazione che deve

in tendersi espres samen te ri por tata nel pre sente verbale, do-

cu mento allegato al ver ba le sot to la let tera "B";

--- che il Rappresentante Designato ha comuni cato di non ave-

re eventuali interessi per conto proprio o di terzi ri spetto

al le proposte di delibera all'ordine del gior no;

--- che, viste le modalità di svolgimento della presen te As-

sem blea, non è previsto che oggi siano rivolte do mande e che

non ri sultano ritualmente presentate e per venute prima del-

l'As semblea domande da parte di azioni sti nel termine ed in

con formità a quan to previsto nel l'avviso di convocazione;

--- che risultano effettuati i depositi di atti e docu menti e

le comunicazioni previsti dalla Legge nonché adempiuti gli

obblighi di informativa al mercato;

--- che l'attuale capitale sociale versato è pari ad Euro

53.811.095,00 (cinquantatremilioniottocentoundici milanovan ta-

cinque virgola zerozero) rap presentato da n. 53.811.095 (cin-

quantatremi lioniottocentoundicimilano vantacinque) azio ni or-

dina rie nominative da Euro 1,00 (uno virgola zerozero) cia-

scuna;

--- che per ottenere il biglietto di ammissione all'As sem blea

sono state prodotte ai sensi di Statuto le co municazio ni de-

gli interme diari relative alle azioni;

--- che, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di

pro te zione dei dati personali, i dati dei parteci panti al-

l'As semblea sono raccolti e trattati dalla So cietà esclusi va-

mente ai fini del l'esecuzione degli adempimenti assemblea ri e

so cietari obbligatori e, co munque, in modo da garantire la

si curezza e la riserva tezza degli stessi;

--- che, in considerazione delle modalità di svolgimen to del-

l'As semblea, il numero dei soggetti legittimati all'eser cizio

del di ritto di voto all'inizio dell'As semblea sarà il medesi-

mo che sarà presente al termine della stessa, per cui non sa-

rà necessario ag giornare il numero dei pre sen ti pri ma di ogni

votazione;

--- che comunque il Rappresentante Designato è stato invita to

a indicare per ogni singola votazione, il nu me ro di azio ni in

re la zione alle quali non sono state conferite istru zio ni di

vo to, al fine di escludere tali azioni dal com puto per il

cal colo della maggioranza e della quota di capi tale per l'ap-

provazione delle de li bere ai sensi del comma 3 del l'art.

135-undecies del TUF;

--- che per una corretta verbalizzazione, è stato ri chie sto

al Rappresentante Designato, unico soggetto presente median te

l'uti lizzo di mezzi di telecomunica zione, di con ti nua re a re-

sta re col legato e quindi non as sen tar si, invitandolo a fa re

.



constare even tuali in terruzioni di collegamento ed ai pre-

senti in sala di non assentarsi;

--- che, ai sensi del Regolamento assembleare e delle vigen ti

di sposi zioni in materia, è stata accertata la legittima zione

dei presenti (con le modalità indicate) all'intervento e al

di rit to di vo to in As sem blea;

--- che alla data odierna secondo le risultanze del Li bro So-

ci, integrate dalle comunicazioni ricevute ai sensi del l'art.

120 del TUF e da altre informazioni a disposizione, gli azio-

nisti che par tecipano in misura superiore al 3% (tre per cen-

to) del capitale socia le della Banca sottoscritto e rappre-

sentato da azioni con di ritto di voto sono:

-- "LA SCOGLIERA SA", titolare di n. 27.174.347 (venti sette-

milio nicentosettantaquattromilatrecentoquaranta sette) azioni

ordi narie pari al 50,50% (cinquanta vir gola cinquanta per

cento) del capita le sociale;

-- Riccardo Preve, titolare di n. 1.892.000 (unmilio neotto-

cento novantaduemila) azioni ordina rie pari al 3,516% (tre

virgola cin quecentosedici per cento);

--- che non sono stati portati alla conoscenza della Società

ac cordi di cui all'art. 122 del TUF;

--- che alla data odierna la Società detiene n. 1.238.886

(un mi lioneduecentotrentottomilaottocentoot tantasei) azio ni

pro prie (pa ri al 2,302% (due virgola trecentodue per cento)

del capitale so ciale), il cui di ritto di voto è sospeso ai

sensi dell'art. 2357-ter, comma 2 del codi ce ci vile. Pertan-

to, alla data odierna, i diritti di voto eserci tabili in As-

semblea so no numero 52.572.209 (cinquantaduemilionicinque cen-

tosettanta due miladuecentonove). Le azioni proprie sono tutta-

via com pu tate nel ca pitale ai fini del cal colo del le quote

ri chieste per la co stituzione e per le deli berazioni del l'As-

semblea;

--- che è presente naturalmente il Rappresentante Desi gnato

dott.ssa Claudia Ambrosini;

--- che del Consiglio di Amministrazione sono presenti, di

per sona presso il luogo di convocazione e svolgimen to del-

l'As semblea, ol tre naturalmente al Presidente Er nesto Fur-

stenberg Fassio, il Vice Presidente Simona Ar duini, l'Ammi ni-

stratore delegato Frederik Geertman ed i Consiglieri Anto nel-

la Malin conico, Nicola Borri, Bea trice Colleoni, Gio vanni Me-

ruzzi, Paola Paoloni, Luca Lo Giudi ce nonchè Ro berta Gob bi e

Mo nica Regazzi, que ste ultime intervenu te successivamente e

pre senti in sala alle ore nove e minuti ven ti set te;

--- che sono assenti giustificati i Consiglieri Roberto Dia-

cet ti e Monica Billio;

--- che sono presenti per il Collegio Sindacale, di persona

presso il luogo di convocazione e svolgimento dell'Assem blea,

il Presi dente dott. Andrea Balelli ed i sindaci effet tivi

dott. Franco Olivetti e dott.ssa An nunziata Melaccio;

.



--- che, ai sensi di legge, sono messi a disposizione degli

azio nisti presso la sede sociale e sul sito in ternet www.ban-

caifis.it sezione "Chi Siamo /Corporate Governance / Assem-

blea degli azioni sti" i documenti e le informazioni di cui

all'art. 125-quater del TUF;

--- che, ai sensi di legge, anche la documentazione re lativa

alle proposte concernenti le materie all'ordine del giorno ai

sensi dell'art. 125-ter del TUF della presente Assemblea è

stata messa a disposizione del pubblico nei termini di legge

presso la sede so ciale della Società e il meccanismo di stoc-

caggio autorizzato eMarket Storage www.emarketstora ge.com,

nonché nel sito internet www.bancaifis.it alla se zione "Chi

Siamo / Corporate Governance / Assemblea degli azionisti";

--- che, in particolare, tra la documentazione messa a di spo-

si zione del pubblico nei termini e modalità di legge come so-

pra in dicato, vi sono la Relazione illu strativa del Consi glio

di Ammini strazione sulle propo ste concernenti le mate rie al-

l'or dine del giorno ai sensi dell'art. 125-ter del TUF nonché

la proposta mo ti vata del Collegio Sindacale avente ad oggetto

la par te ordinaria all'ordine del giorno;

--- che gli azionisti hanno avuto la possibilità, aven done il

di ritto, di prendere visione di tutti gli atti depositati

presso la sede e hanno avuto facoltà di ot tenerne copia;

--- che è presente in sala l'Avv. Giuseppe Rumi, quale lega le

di riferimento della Banca, che assiste il Pre sidente e il

Segreta rio;

--- che sono presenti in sala la General Counsel dott. Lucia

Mar tinoli, la dott. Rosalba Benedetto (Direttore Communica-

tions, Mar keting, Public Affairs & Sustainabi lity - Chief of

Staff e Comuni cazione di Presidenza) e i due Condirettori Ge-

nerali (dott. Raf faele Zingone - Condirettore Generale Chief

Commercial Officer - e il dott. Fabio Lanza - Condi rettore

Generale Chief Opera ting Offi cer);

--- che sono presenti in sala altresì alcuni dipendenti e

col la bo ra to ri anche esterni della Società per motivi di ser-

vi zio, in clu sa l'assistenza alla Società nella registrazione

delle pre senze e delle votazioni;

--- che, per quanto riguarda lo svolgimento dell'Assem blea,

ivi incluse le modalità tecniche di gestione dei lavori as-

sem bleari e di svolgimento delle votazioni, troverà in ogni

ca so, per quanto compatibile con le at tuali modalità di riu-

nio ne utilizzate nel ri spetto di quanto previsto dallo sta tu-

to e della normativa vigen te, puntuale applicazione il Re go-

lamento assembleare;

--- che i mezzi di telecomunicazione utilizzati garan tiscono

l'i dentificazione degli intervenuti e pertanto permettono di

verifi care la regolare costituzione della presente Assem blea,

l'identità e la legittimazione dei soggetti intervenu ti, il

regolare svolgi mento e la pro clamazione dei risultati delle

.



votazioni;

--- che le votazioni sono effettuate per scrutinio pa lese;

--- che i nominativi di coloro che non hanno votato, hanno

espres so voto contrario, si sono astenuti o hanno dato indi-

cazioni al Rappresentante Designato di non partecipare ad una

o più votazioni risulteranno nei verbale e/o nei loro allega-

ti;

--- che anche per le operazioni di scrutinio, come so pra in-

di cato, la Società è coadiuvata da collaboratori esterni che

assistono la Società nella registrazione delle partecipazio ni

e delle votazio ni; 

--- che, prima di passare alla trattazione degli argo menti

al l'ordine del giorno, verrà eventualmente fatto constare dal

Rap presentante Designato eventuali carenze di le git ti ma zione

al voto ai sen si del la nor ma tiva vi gen te, la quale pre vede

che:

i. chiunque partecipi, direttamente o indirettamente, in una

so cietà con azioni quotate in borsa in misura superiore alla

soglia prevista dalla normativa applica bile (e segnatamente

il 3% (tre per cento) del capitale sociale con diritto di vo-

to) deve darne co municazione scritta alla Società stessa e a

CONSOB;

ii. soggiace a specifici obblighi di legge e di comuni cazio ne

a Banca d'Italia l'acquisizione di partecipa zioni in ban che

che, te nuto conto di quelle già posse dute, dia luogo: a) a

una partecipa zione pari o supe riore al 10% (dieci per cen to)

ovvero al raggiun gi mento o al superamento delle soglie del

20% (venti per cen to), del 33% (trentatre per cento) e del

50% (cinquanta per cento) del capitale socia le o dei di ritti

di voto; b) alla pos sibi lità di esercitare un'in fluenza note-

vole sulla gestione; c) al controllo, indi pen dentemente dal-

l'enti tà del la parteci pa zione; 

iii. i titolari di partecipazioni rilevanti in banche devono

pos sedere i requisiti previsti dalla vigente normativa e in

mancanza di detti requisiti non possono essere esercitati i

diritti di voto inerenti alle par tecipazioni eccedenti le so-

glie partecipative stabilite dalla normativa medesima.

Il Presidente dichiara quindi che, sulla base delle in forma-

zio ni di spo ni bi li per l'ammissione al voto, sono stati ef fet-

tua ti i pre vi sti riscontri e che nessuno ha dichiarato situa-

zio ni im pe di tive e, pertanto, la pre sente Assemblea è valida-

men te co sti tuita ed idonea a deliberare sulle materie all'or-

dine del giorno. Poiché è stata messa a disposizione del pub-

blico tut ta la re lativa documen tazione secondo la tempistica

previ sta dalla normativa applicabi le, il Presi dente propone,

sal vo di ver so av viso, di ometter ne la let tu ra, ri cor dando

tutta via, in particolare:

- che la Relazione Illustrativa del Consiglio di Ammi nistra-

zione contiene il testo dello Statuto vigente a confronto con

.



il testo dello Statuto di cui si propone l'approvazione;

- che con provvedimento n. 1967203 dell'8 ottobre 2024 è sta-

to ri lasciato l'accertamento ex art. 56 del Decre to Legi sla-

tivo n. 385 del 1° settembre 1993 ("TUB") da Banca d'Ita lia,

la quale ha ac certato che le modifiche statutarie pro poste

non contrastano con il criterio della sana e prudente gestio-

ne.

   Il Presidente quindi prende in esame l'unico punto al l'or-

di ne del gior no del l'As semblea Straordinaria:

Parte Straordinaria

1) Modifiche Statutarie. Deliberazioni inerenti e con seguen-

ti.

   Poiché è stata messa a disposizione del pubblico tutta la

re lativa documentazione con largo anticipo ri spetto alla da ta

di adunanza, si propone, salvo diverso avviso degli in terve-

nuti, di ometterne la lettura e di rinviare a tale do cumenta-

zione per ogni dettaglio in merito alla presente pro posta di

delibera.

   Nessun altro prendendo la parola viene dichiarata quindi

chiusa la discussione sul l'u ni co punto all'ordi ne del giorno

della parte straordinaria, vengono aperte le votazio ni sul

pun to "1) Modifiche Statuta rie. De li be razio ni inerenti e con-

se guen ti", e, su invito del Presidente, il Se gretario dà let-

tu ra del l'av ve nuta con sta ta zione delle formalità neces sa rie.

   In conseguenza: 

- si dà atto che non vi sono mutamenti nel numero dei sog get-

ti le gittimati all'esercizio del diritto di voto;

- viene rinnovata la richiesta formulata dal Presidente agli

in tervenuti di dichiarare eventuali carenze di le gittimazio ne

al vo to ai sensi di legge e di Statuto e viene rivolto invito

al Rap presentante Designato di far rilevare se esi stono azio-

nisti che non intendano con correre alla formazione della base

di calcolo per il computo della maggioranza;

- viene dato atto che nessuno ha denunciato l'esistenza di

cause ostative o limitatrici del diritto di voto e che non vi

sono va riazioni nel numero di azioni per le quali il Rap pre-

sentante Desi gnato dispone di istruzioni per l'ordine del

giorno in votazione;

- si dà lettura della seguente proposta di deliberazio ne:

"L'Assemblea degli Azionisti di Banca Ifis S.p.A., in sede

straor dinaria, esaminata la relazione illustrativa del Con si-

glio di Am ministrazione relativa al primo e unico punto al-

l'ordine del gior no della Parte Straordi naria,

delibera

a) di modificare gli articoli 6, 7, 9 e 11 dello Sta tuto, co-

me da "Testo proposto" nella relazione illu strativa del Con-

si glio di Am ministrazione e, per l'ef fetto, adottare il nuovo

testo di Statuto allegato alla medesima relazione del Consi-

glio di Amministrazione;

.



b) di conferire mandato al Consiglio di Amministrazio ne per

l'e ventuale adozione di un regolamento per la ge stione del-

l'elenco speciale di cui all'art. 143-quater del Regola mento

Emittenti, che ne disciplini modalità di iscrizione, di te nu-

ta e di aggiornamento nel rispet to della disciplina anche re-

golamentare applicabile e comunque tale da assicurare il tem-

pestivo scambio di informazioni tra azionisti, emittente e

intermediario e per la nomina del sog getto incaricato del la

tenuta di tale elenco speciale;

c) di conferire mandato al Consiglio di Amministrazio ne di

esegui re quanto sopra deliberato, attribuendo al l'Ammi ni-

stratore Delega to e alla General Counsel, di sgiuntamente tra

loro e con facoltà di sub delega, nei limiti di legge, ogni

potere e facoltà per provvedere a quanto necessario per l'at-

tuazione della deliberazio ne di cui sopra, nonché per adem-

piere alle formalità ne cessarie, ivi compresa l'iscri zio ne

della deliberazione nel Registro delle Imprese, affin ché l'a-

dottata delibe razione ottenga le approvazioni di leg ge, con

facoltà di introdurvi le eventuali modificazioni, aggiun te o

soppressioni non sostanziali che fossero allo scopo ri chie-

ste, anche in sede di iscrizione, e in genere tutto quan to

oc corra per la completa esecuzione della deli berazione stessa

con ogni e qualsiasi potere a tal fine ne cessario e opportu-

no, nessuno escluso ed eccettuato, anche al fine di adempiere

ogni formalità, atto, depo sito di istanze o docu menti, ri-

chiesti dalle competenti Autorità di Vigilanza del mercato

e/o dalle disposizio ni di legge o di regolamento co munque ap-

plicabili; e

d) di autorizzare l'Amministratore Delegato e la Gene ral

Coun sel, disgiuntamente tra loro e con facoltà di sub-de le ga,

a depositare e pubblicare, ai sensi di leg ge, il testo ag-

gior nato dello Statuto con le variazioni allo stesso ap por-

tate a seguito della precedente deli berazione, essendo stato

rila sciato il provvedimento di accer tamento di confor mità

delle modifiche statutarie ai criteri di sa na e pruden te ge-

stione ai sensi del l'art. 56 TUB da parte di Banca d'I ta-

lia.".

   Vengono quindi ricordate le modalità di votazione tramite

il Rappresentante Designato.

   Alle ore nove e minuti trenta il Presidente pone in vo ta-

zio ne la pro po sta di de li be ra te sté illustrata.

   Si procede alla votazione tramite il Rappresentante Desi-

gna to.

   Su indicazione del Presidente che proclama i risul tati

del le votazioni, si dichiara che tale proposta di delibera è

ap pro va ta a maggioranza con (tutte le per centuali del capi ta-

le par teci pante al voto in tutte le votazioni sono state in-

dica te per arrotondamen to):

- 29.615.494 (ventinovemilioniseicentoquindicimilaquat tro cen-

.



tono vantaquattro) voti favorevoli pari al 80,562% (ottan ta

virgola cinquecentosessantadue per cento) del ca pi tale par te-

ci pan te al vo to;

- 7.145.793 (settemilionicentoquarantacinquemilasette cento no-

van tatre) voti contrari pari al 19,438% (dician nove virgo la

quattro centotrentotto per cento) del capi tale par te ci pan te al

voto;

- nessun astenuto;

- e nessun non votante;

con la precisazione che i nominativi dei soci che hanno

espresso voto favorevole, dei soci che hanno espresso voto

contrario ed il relativo nu mero di azio ni risulta no dal do cu-

mento allegato al ver ba le sot to la let tera "C".

   Il Presidente, esaurita la trattazione della parte straor-

di na ria al l'or di ne del giorno, chiede al Segreta rio di alle-

gare al verbale lo statuto nella sua reda zione aggiorna ta ed

al le ore no ve e mi nu ti trentadue di chiara che si pas sa al la

trat ta zione della par te or dina ria e pertanto del pri mo ed

unico pun to del l'or dine del gior no del la parte ordi na ria

stessa:

Parte ordinaria 

1) Integrazione degli onorari a favore della Società di Re vi-

sione PWC. Deliberazioni inerenti e conseguenti.

   Il Presidente, poiché è stata messa a disposizione del

pub bli co tut ta la re lativa documentazione nei tempi prevista

dalla norma tiva ap plicabile, propone, salvo diverso avviso,

di ometterne la lettura ed invita il dott. Andrea Balelli,

Presidente del Collegio Sin daca le, a prendere la parola sul-

l'unico punto all'ordine del giorno della parte ordinaria di

questa Assemblea.

   Il dott. Andrea Balelli, quale Presidente del Col le gio

Sin da cale prendendo la parola, svolge il seguente interven to:

"Il Col le gio Sin da ca le ha esa mi na to le ri chie ste del la So-

cietà di Re vi sione e ha ac qui sito le po si tive va luta zio ni ef-

fettua te dalle com pe tenti strutture azien dali di Ban ca Ifis

con parti colare ri guardo ai termini eco no mici del le in tegra-

zioni ri chieste. 

Tali integrazioni sono pari a 

- Euro 10.000,00 per il bilancio d'esercizio per sin-

golo esercizio, ed

- Euro 20.000,00 per il bilancio consolidato per sin-

golo esercizio, 

e appaiono in linea con quanto già corrisposto alla prece den-

te so cietà di revisione EY, sulla base delle valutazioni ef-

fettuate dalle competenti strutture aziendali di Banca Ifis.

Il Collegio, ritenute adeguatamente argomentate le mo tiva zio-

ni, sulla base delle analisi svolte e dei pareri acquisi ti,

ha espres so parere favorevole all'integra zione del com penso

della Società di Revisione così come sopra indicato.

.



All'esito delle valutazioni di cui sopra, il Collegio Sinda-

cale sottopone all'Assemblea la proposta di acco gliere la ri-

chiesta di integrazione dei compensi per le maggiori atti vità

svolte riguardo al bilancio dell'e sercizio e consolida to 2023

- 2031.".

   Il Presidente ringrazia il dott. Balelli. Nessun al tro

pren dendo la parola il Presidente dichiara quindi chiusa la

di scus sio ne sull'u nico punto all'ordine del giorno della par-

te ordinaria, apre le votazioni sul punto "1) Integrazio ni

de gli onorari a favo re della So cietà di Revisione PWC. Deli-

be ra zioni ine renti e conse guenti", e, su invito del Pre siden-

te, il Se gre tario dà let tu ra del l'av ve nuta con sta ta zione del-

le formalità ne ces sa rie.

   In conseguenza: 

- si dà atto che non vi sono mutamenti nel numero dei sog get-

ti le gittimati all'esercizio del diritto di voto;

- viene rinnovata la richiesta formulata dal Presidente agli

in tervenuti di dichiarare eventuali carenze di le gittimazio ne

al vo to ai sensi di legge e di Statuto e viene rivolto invito

al Rap presentante Designato di far rilevare se esi stono azio-

nisti che non intendano con correre alla formazione della base

di calcolo per il computo della maggioranza;

- viene dato atto che nessuno ha denunciato l'esistenza di

cause ostative o limitatrici del diritto di voto e che non vi

sono va riazioni nel numero di azioni per le quali il Rap pre-

sentante Desi gnato dispone di istruzioni per l'ordine del

giorno in votazione;

- si dà lettura della seguente proposta di deliberazio ne:

"L'Assemblea degli Azionisti di Banca Ifis:

- preso atto dell'applicazione del nuovo Regolamento ESEF

(Eu ro pean Single Electronic Format) e della conse guente in-

tro duzione delle specifiche disposizioni ri guardanti la pre-

di sposizione delle relazioni finanzia rie degli emittenti va-

lori mobiliari ammessi al la nego ziazione in un mercato rego-

lamen tato dell'Unione Euro pea e che, in relazione a questo,

la so cietà di revi sione PwC S.p.A., incaricata della revi sio-

ne le gale dei conti per il periodo 2023-2031, ha avanzato in

data 5 giugno 2023 una richiesta di in tegrazione dei cor ri-

spettivi relativi ad attività di revisione ag giuntive ri spet-

to ai ser vizi inclusi nella proposta approvata dal la As sem-

blea ordina ria dei soci di Banca Ifis S.p.A. del 28 apri le

2022, cosi come formalizzata con lettera d'incarico del 5

aprile 2023;

- esaminata la proposta motivata del Collegio Sindacale con-

tenente i termini della proposta della suddetta so cietà di

revisione e formulata sulla base delle positi ve valutazioni

effettuate dalle competenti strutture aziendali di Banca Ifis

S.p.A.;

delibera

.



a) di ratificare la richiamata decisione consiliare di rico-

no scere immediatamente alla società di revisione PwC S.p.A.

gli importi richiesti per le attività di re visione dei bi lan-

ci già svolte;

b) di riconoscere alla società di revisione PwC S.p.A. l'in-

tegra zione degli onorari per le maggiori attività da svolge re

in ragio ne dell'applicazione del Regolamen to ESEF, quan tifi-

cata come se gue:

- Euro 10.000,00 per il bilancio d'esercizio; e

- Euro 20.000,00 per il bilancio consolidato per sin-

golo esercizio;

c) di conferire al Presidente del Consiglio di Ammini stra-

zione e all'Amministratore Delegato - anche di sgiuntamen te

tra loro - ogni più ampia facoltà per la conseguente for ma-

lizzazio ne.".

   Vengono quindi ricordate le modalità di votazione tramite

il Rappresentante Designato.

   Alle ore nove e minuti trentatre il Presidente pone in vo-

ta zio ne la pro po sta di de li be ra te sté illustrata.

   Si procede alla votazione tramite il Rappresentante Desi-

gna to.

   Su indicazione del Presidente che proclama i risul tati

del le votazioni, si dichiara che tale proposta di delibera è

ap pro va ta all'unanimità con:

- 36.761.287 (trentaseimilionisettecentosessantunomila due cen-

toot tantasette) voti favorevoli pari al 100% (cento per cen-

to) del ca pitale par te ci pan te al voto;

- nessun voto contrario;

- nessun astenuto;

- e nessun non votante.

con la precisazione che i nominativi dei soci che hanno

espresso voto favorevole ed il relativo nu mero di azio ni ri-

sultano dal do cu mento allegato al ver ba le sot to la let tera

"D".

   Il Presidente null'altro essendovi da deliberare e nessu no

dei pre sen ti chiedendo la parola, dichiaro esaurita la trat-

tazio ne de gli argomenti all'ordine del giorno. Ringrazia tut-

ti i partecipan ti ed il Segretario e dichiara sciolta l'as-

semblea alle ore nove e minuti trentasette.

*****

   Si allegano al presente verbale:

- sotto la lettera "A", comunicazione del Presidente;

- sotto la lettera "B", elenco dei nominativi degli azioni sti

par te ci panti l'Assem blea, per il tra mi te del Rap pre sen tante

De si gna to, corredati del rispet tivo nu mero di azio ni e dal la

per cen tuale sul capitale socia le;

- sotto la lettera "C", elenco dei nominativi dei soci che

han no espresso voto favorevole, dei soci che hanno espresso

voto contra rio ed il relativo nu mero di azio ni della vota zio-

.



ne re lativa al l'assemblea parte straordi naria;

- sotto la lettera "D", elenco dei nominativi dei soci che

han no espresso voto favorevole, dei soci che hanno espresso

voto contra rio ed il relativo nu mero di azio ni della votazio-

ne re lativa al l'assemblea parte ordinaria;

- sotto la lettera "E", testo aggiornato dello statuto so cia-

le in conseguenza della delibera approvata.

                                                  Il presen te

ver ba le vie ne da me no taio let to, uni ta men te agli allega ti, e

sot to scrit to al le ore diciotto e minu ti venti di que sto gior-

no dodici dicembre duemilaventi quattro.

Scritto con sistema elettronico da persona di mia fidu cia e

da me notaio completato a mano, consta il presen te atto di

sette fogli ed occupa venticinque pagine.

 STEFANO BANDIERAMONTE Notaio (Sigillo)
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